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PRVNÍ DĚJSTVÍ
Tyrolské hory kolem roku 1805.
Vystrašená Markýza von Berkenfi-
eld a její komorník Hortensius se 
zastavují kvůli vojenské potyčce na 
cestě do Rakouska. Markýza se od 
vesničanů dovídá, že francouzská 
četa je na ústupu. S rozhořčením 
pak kritizuje špatné mravy fran-
couzských lidí („Pour une femme 
de mon nom“). Sulpice, seržant 21. 
pluku, ale všechny ujišťuje, že jeho 
muži obnoví mír a pořádek. Do-
provází jej Marie, „dcera pluku“,k-
teré se kdysi jako nalezeného sirot-
ka ujal. Ta byla nedávno viděna 
s jistým mladým mužem a nyní 
Sulpicovi vysvětluje, že se jedná o 
místního tyrolského mladíka 
jménem Tonio, který jí zachránil 
život. Četa 21. pluku přichází se 
zajatcem – je to Tonio, který hledá 
Marii. Ta ho svým vysvětlením 
zachrání před trestem za domně-
lou špionáž, a zatímco Tonio připíjí 
svým novým přátelům, zpívá Píseň 
pluku („Chacun le sait“).Vojáci 
Tonia odvádí s sebou. On ale 
uteče a vrátí se k Marii s vyznáním 
lásky. Překvapí je Sulpice a Marie 
se Toniovi přiznává, že se smí vdát 
pouze za vojáka 21. pluku. Marký-

za von Berkenfield žádá Sulpiceho 
o doprovod a ochranu při návratu 
na svůj zámek. Když Sulpice 
zaslechne jméno Berkenfield, 
vzpomene si na dopis, který našel 
vedle maličké Marie na bitevním 
poli. Markýza přiznává, že znala 
otce dítěte a prohlašuje, že Marie 
je ztracené dítě její sestry. Dítě jí 
bylo svěřeno do péče, ale bylo 
uneseno. Markýza je pobouřena 
dívčiným drsným chováním a 
rozhodne se vzít ji s sebou na 
zámek a poskytnout jí řádné 
vzdělání. Tonio se dá k pluku a 
může se tedy s Marií oženit. Ta ale 
nyní musí opustit pluk i muže, 
kterého miluje.

DRUHÉ DĚJSTVÍ
Zámek v Berkenfieldu. 
Markýza sjednala svatbu mezi 
Marií a vévodou z Krakenthorpu. 
Na zámku je také Sulpice, který se 
zotavuje po válečném zranění a 
má také Markýze pomáhat v usku-
tečnění plánů, které s Marií má. 
Markýza dává Marii hodinu zpěvu, 
při které ji doprovází na piano. 
Marie povzbuzena Sulpicem ve 
zpěvu sklouzne ke slovům Písně 
pluku a Markýza ztratí trpělivost a 

rozčílí se („Le jour naissait dans la 
bocage“). Ponechána o samotě pak 
Marie přemýšlí o smyslu peněz a 
společenském postavení („Par le 
rang et l´opulence). V dálce slyší 
pochodující vojáky a je šťastná, 
když se celý pluk seřadí v hale. 
Tonio, Marie a Sulpice se usmíří. 
Tonio požádá o Mariinu ruku. 
Markýza zůstává chladná k Toniovu 
prohlášení, že Marie pro něj zna-
mená celý jeho život. („Pour me 
rapprocher de Marie“) a prohlašuje, 
že Marie je zasnoubena s jiným 
mužem. O samotě však přiznává 
pravdu – Marie je její vlastní nelegi-
timní dítě, které zatajila a opustila 
z obavy před hanbou. Hortensius 
ohlašuje příjezd svatebních hostí 
vedených ženichovou matkou, 
Vévodkyní z Krakenthorpu. Marie 
odmítá opustit svůj pokoj. Když jí 
ale Sulpice řekne pravdu o její 
skutečné matce, překvapená Marie 
prohlásí, že se tedy nemůže protivit 
jejím přáním a souhlasí, že se 
provdá za muže, kterého nemiluje. 
V okamžiku, kdy se chystá pode-
psat svatební smlouvu, vtrhnou 
dovnitř vojáci 21. pluku vedeni 
Toniem. Hosté jsou zděšeni, když 
se dozvídají, že Marie byla marky-

tánkou. Své mínění však mění 
v okamžiku, kdy Marie vypráví, jak 
bude navždy vojákům dlužna za 
všechno, co pro ni udělali. Markýza 
je tak dojata dobrotou srdce své 
dcery, že jí dává souhlas ke sňatku 
s Toniem. Všichni zpívají závěrečné 

„Salut a la France“.
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